

張楠頂替蔡贇出征湯盃



傅海峰/張楠(左)將聯手出戰。新華社

國際羽聯昨日正式公布各協會出戰湯盃的具體名單。與5月初中國隊對外發表的陣容有所出入，將由倫敦奧運會混雙冠軍張楠頂替有傷在身的老將蔡贇出戰。

中國羽毛球男隊原定參加湯盃的男單選手是：諶龍、杜鵬宇、田厚威；男雙則是蔡贇/傅海峰、柴飆/洪煒、劉小龍/邱子涵，並且兩屆羽毛球奧運會男單冠軍林丹也入選其中，由於排名較低，他將以第3單打的身份為中國隊守護最後一關。受到傷病等因素影響，倫敦奧運會問鼎男雙冠軍的蔡贇/傅海峰，隨後僅有一次闖入過超級系列賽決賽圈，加上隊裡倡導「以老帶新」，他們一度拆開與不同的年輕隊友開始磨合，但在不少老球迷的心中無疑是期待着「風雲組合」能夠再度合體。但這一願望卻在今年的湯盃上落空了。本屆湯盃，張楠將頂替有傷在身的老將蔡贇和傅海峰搭檔出征，兩人曾在今年4月初的印度賽中闖進決賽，但最終退賽無緣冠軍。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



恒大主帥納比在場邊指揮球隊。法新社

恒大辣手摧「花」 一腳踏入8強

前晚進行的亞冠16強首回合較量中，力求衛冕的中超廣州恒大客場5：1狂掃日職大阪櫻花，一隻腳踏入了8強。這樣的比分讓恒大主帥納比都說自己「完全沒想到」。

恒大一腳踏入8強。法新社

納比：意想不到

作為中超球隊在亞冠賽的「獨苗」，恒大今仗很快便反客為主，先有穆里奇單刀破門，雖及後櫻花追平，但艾傑臣先後射入12碼及頂入一球，上半場恒大領先3：1。易邊再戰，恒大再由部林及穆里奇各入一球，最終以5：1大勝。

「賽前我完全沒想到會有這樣的結果，我僅僅期待球員能找到最好的狀態，球隊在比賽過程中顯示的鬥志讓我非常滿意，他們像以往一樣踢球，他們找回了之前的狀態，」納比賽後說。

的確，在大比分贏球之外，在賽季逐漸進入關鍵的「中盤」階段之際，主力球員狀態的恢復更讓「銀狐」欣喜。意大利人一反常態在賽後發佈會提到了很多球員的名字。「之前我們受到了傷病的困擾，球員狀態也沒有回來，但今仗鄭智、穆里奇和馮瀟霆都找回了狀態。球隊找回了去年的自信，在不斷的進步當中，」納比說。

穆里奇傷勢並無大礙

特別是穆里奇，在連續兩場中超入球後，本場梅開二度又打破了他在亞冠的入球荒，那個曾經讓人膽寒的巴西獵豹正在重新展示自己矯健的身姿。比賽結束前，穆里奇騰空而起頂入自己第2個入球後，重重撞到了門柱上。在勝局已定的情況下仍然為入球拚命，穆里奇的心理顯然也從傷病陰影中走出。

納比在賽後也確認了穆里奇傷勢並無大礙，「穆里奇身體沒有問題。當一個球員踏上賽場，特別是射門的瞬間，他肯定不會考慮那麼多的，更不會去考慮是否會受傷。」

至於櫻花主帥普波賽後坦言，球隊實力遠不如恒大，需要在比賽技巧和體能上，在動作的把握上向恒大學習；他亦認為今仗大敗是非常恥辱的，他希望日本球隊在對抗和拚勁上能有更好的提高。而賽後有櫻花球迷吐槽說：「爛櫻花，你們不感到羞恥麼？客場還是算了，別去了，浪費交通費。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛



櫻花前鋒科蘭(左)與恒大中堅英權(右)爭搶。法新社



穆里奇(中)在比賽中帶球進攻。新華社

終於展現冠軍風範

恒大橫掃櫻花，終於在今年的亞冠賽場上展示出了冠軍風範。恒大新季的亞冠之路可謂坎坷，小組賽先是不敵10人韓職全北汽車，客場又以0：2輸給澳職墨爾本勝利，雖然跌跌撞撞以小組頭名出線，但是與去年的勢如破竹落差明顯。在登上亞洲之巔後，恒大亞冠開局似乎表現出沒有太大的前進動力，再加上獎金下降、穆里奇狀態不佳，不禁讓人擔憂恒大能走多遠。

終於，在這場與大阪櫻花的較量中，恒大展現出了冠軍風範，在對方擁有巨星科蘭的情況下，用壓倒性優勢輕鬆拿下比賽。迪亞文迪組織進攻，艾傑臣狀態神勇，土炮部林錦上添花，更為重要的是，一度迷失的獵豹穆里奇終於找到了自我，一開張就是兩球。除了鋒線火力兇猛，防守也可圈可點，沒有出現小組賽中暴露出的諸多漏洞。全隊表現堪稱上乘，去年那支所向披靡的冠軍似乎又回來了！

創業容易守業難，拿到冠軍是榮譽，衛冕冠軍同樣也是榮譽，一支真正的豪門永遠不會嫌冠軍多，而且尚未有東亞球隊成功衛冕。因此，恒大今年不應無慾求，同樣也要展現出強烈的求勝慾望。 ■新華社

國乒里約周期陣容經受檢驗

在肯定隊伍取得的成績後，劉國梁認為比賽也暴露出了一些問題。「既有馬龍在決賽中拿到兩分的優異表現，也有繼科的失利，回來要總結的東西還有很多，」他說。

當被問及此次團體決賽中的表現是否會影響到馬龍和張繼科在隊中的位置時，劉國梁表示，一次比賽不能說明太多問題，「馬龍表現得越來越成熟，鞏固了自己的主力位置。繼科輸球也不會影響我對他的信心，他在這個周期中仍是球隊的絕對領袖和核心。」

朝鮮離日被沒收用品

另有報道指，朝鮮乒乓球代表團結束世乒賽之旅離開日本之際，球隊在日本比賽期間購買的乒乓球用品以及土特產被日本海關全部沒收。日本相關人士指，日本政府原則上禁止一切持有朝鮮國籍的公民進入境內，這次是因為在「政治應該與體育分開」的理念下，向朝鮮代表團發放特殊簽證。但即便如此，離境手續不能為朝鮮代表團開綠燈，因此沒收用品屬於正常的執法人程序。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

中國隊總教練劉國梁(中)。新華社

張繼科在比賽中。新華社

雙雙奪得2014年東京世乒賽男、女團體冠軍的中國乒乓球代表隊6日凱旋。總教練劉國梁在接受採訪時表示，里約奧運會周期的隊伍陣容通過這次比賽經受了檢驗。

「這次比賽球隊發揮得很好。男、女隊雙雙獲得冠軍，對於里約奧運會周期的隊伍陣容也是一次檢驗。在傳幫帶和改朝換代過程中，年輕人展現出了擔當，」這是劉國梁對本次世乒賽隊伍發揮的整體評價。

在男團決賽中，中國隊以3：1擊敗德國隊捧得冠軍。馬龍得到兩分，為中國隊奪冠立下頭功，「大滿貫」得主張繼科則失掉1分。

講述當年



7日，作為籃球手、代表中國參加1948年倫敦奧運會的吳成章老人，在他曾經訓練過的東南大學體育館前講述當年參賽的情形。吳成章當日出席在南京東南大學大禮堂前廣場舉行的「青春南京·奧運夢想」迎青奧會倒計時100天主題慶祝活動。中新社

CBA下季計劃擴軍最多兩隊

新華社北京6日電 中國籃協6日在官網發佈通知，CBA(中國男子籃球職業聯賽)聯賽季計劃在2014-2015賽季增加最多不超過兩支NBL(中國男子籃球聯賽)俱樂部球隊。同時籃協也公佈了NBL球隊加盟CBA的准入評選標準及細則，8月中下旬評估結束後將正式確定下季CBA「升級」球隊。

按照規定，申請加盟CBA聯賽的NBL俱樂部需在7月15日前向CBA聯賽季委員會辦公室提交書面申請材料，簽訂承諾書及相關協議，並於7月25日前向聯賽季辦公室指定銀行託管賬戶繳納加盟費3500萬元人民幣(逾期不繳則視為放棄加盟申請)。經批准加盟CBA聯賽俱樂部所繳納的加盟費的所有權和使用權歸聯賽季委員會，專項用於聯賽季風險預備金。

中國籃協將從俱樂部運營、俱樂部推廣、訓練管理、教練員、成年隊和青年隊運動成績、人才培養、地域環境、比賽場館、基地設施等12個方面設立評分標準，並根據實際情況進行評分。聯賽季委員會授權成立相對中立的准入評估組，對申請加



CBA下季擬增兩隊新軍。新華社

盟CBA的NBL俱樂部進行綜合評估，撰寫評估報告。評估結束後，計劃在8月中下旬召開聯賽季委員會會議，討論並選定CBA聯賽季新加盟俱樂部。

丁俊暉若缺席年度頒獎恐受罰

中國桌球「神童」丁俊暉今個賽季成績優異，世界排名更升至職業生涯新高的第2位，不過早前進行的世界錦標賽，丁俊暉意外地首圈出局後就直接返國，被世界桌球警告如缺席周四舉行的頒獎晚宴，丁俊暉將面臨5千英鎊罰款或進一步處罰。

今年27歲的丁俊暉今季踏入職業生涯的高峰，6度殺入排名賽決賽5次奪冠，成為23年來首位「五冠王」，年終世界排名亦升至歷史新高的第2位。不過在早前進行的世錦賽中，丁俊暉發揮一般首圈出局，及後他更直接返回中國，極可能缺席周於倫敦舉行的世界桌球年度頒獎晚宴。由於丁俊暉有份角逐今年度最佳球手，世界桌球協會主席赫恩警告如丁俊暉最終真的缺



丁俊暉早前世錦賽首輪出局。新華社

席晚宴，將對這位中國球手進行處罰：「無論丁俊暉最終能否奪得最佳球手，他也應該出席晚宴，如果他缺席，將會被罰5千英鎊及進一步處分。」 ■香港文匯報記者 郭正謙